

中國喜 慶 傳天下

雙喜文化傳播

溫總籲歐盟撤對華武器禁售

敦促承認中國完全市場經濟地位 願繼續參與解決歐債

香港文匯報訊 綜合消息：中國總理溫家寶20日在布魯塞爾舉行的第15次歐盟—中國峰會上，批評歐盟繼續對華實施武器禁售，他同時要求歐盟在承認中國為市場經濟的問題上取得進展。溫家寶並就中歐合作提出四點建議，包括大力推進貿易投資自由化、便利化，推動雙方在交通、電力、通訊等領域開展合作，推動國際金融體系改革取得新進展等。

溫家寶20日在布魯塞爾同歐洲理事會主席范龍佩、歐盟委員會主席巴羅佐共同主持第15次中歐領導人會晤。雙方就新形势下提升中歐務實合作水準，深化中歐全面戰略夥伴關係進行深入探討。雙方還就世界經濟形勢、二十國集團以及地區熱點問題交換了看法。

提四建議加強中歐合作

溫家寶在峰會上表示，在歐盟對華軍售解禁和承認中國完全市場經濟地位這兩個問題上，中國已作出10年艱苦努力，但雙方仍未達成一種解決辦法，他為此感到強烈遺憾。溫家寶希望歐盟抓住時機，盡早採取主動。

報道說，歐盟是在1989年實施對華武器禁售的，中國要求歐盟取消禁售令已經多年。與此同時，2001年底加入世貿組織的中國，一直敦促歐盟承認中國的完全市場經濟地位。該地位有助於中國在受到反傾銷起訴時得到保護。溫家寶說，當前，國際金融危機仍



溫家寶出席第十五次中歐領導人會晤。

在持續，對一些國家和地區造成嚴重衝擊，世界處於深刻複雜的變化之中，不穩定、不確定因素增多。中歐要提振信心，緊密攜手應對挑戰，將達成的各項共識落到實處。同時着眼長遠，加強戰略溝通和協調，在未來的國際格局中更好地維護和促進共同利益。

溫家寶就中歐合作提出四點建議：第一，大力推進貿易投資自由化、便利化。第二，將先進製造業、新能源、新材料、生物製藥、信息通訊等戰略新興產業作為重點，建立聯合研發中心、技術轉移中心、聯合孵化器，開展以企業為主體的「產、學、研」一

體化合作，培育新的經濟增長點。第三，建立工作機制，推動雙方在交通、電力、通訊等領域開展合作。第四，推動國際金融體系改革取得新進展，維護全球經濟金融穩定。

對於歐債問題，溫家寶表示，解決歐債問題關乎全球利益，中方一如既往支持歐方解決歐債問題的努力，加強同歐盟機構、歐央行和國際貨幣基金組織的溝通與合作。希望歐方進一步凝聚改革的共識，落實各項紓困措施，在財政緊縮和經濟增長之間找到平衡點，運用綜合手段，為歐洲經濟復甦和可持續增長注入強勁動力。

中國是負責任投資者

此外，溫家寶當天在出席第8屆中歐工商峰會時表示，中國是負責任的長期投資者，將繼續通過適當渠道參與解決歐債問題。相信一個擁有雄厚經濟基礎和科技實力的歐洲，一定有能力、有智慧妥善應對歐債問題，煥發出新的生機與活力。中國的發展需要歐洲，歐洲的發展也需要中國。中方願同歐洲國家共同分享發展機遇，共同迎接各種挑戰，堅定信心，攜手並進，把中歐全面戰略夥伴關係打造成21世紀國際合作的典範。



國家副主席習近平在廣西南寧會見越南總理阮晉勇。

習近平：南海問題或影響中越關係

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家副主席習近平20日在廣西南寧會見了越南總理阮晉勇。習近平表示，南海問題不是中越關係的全部，但處理不當會影響兩國關係全局。

習近平當天在南寧分別會見了前來出席第九屆中國—東盟博覽會的老撾總理通辛、越南總理阮晉勇和泰國副總理吉迪拉。

在會見阮晉勇時，習近平說，中國黨和政府高度重視發展對越關係，願在十六字方針和「四好」精神指引下，推動中越全面戰略合作夥伴關係不斷向前發展。當前亞洲國家面臨新的嚴峻挑戰，我們的首要任務就是本着同舟共濟的精神，通過深化合作共同維護亞洲來之不易的穩定和發展勢頭。

習近平指出，南海問題不是中越關係的全部，但處理不當會影響兩國關係全局。兩國領導人在南海問題上達成許多重要共識，雙方應認真落實。這對順利推進兩國各領域務實合作也至關重要。

阮晉勇表示，越中兩國在南海問題上存在不同觀點，雙方應認真落實兩國領導人達成的共識，從戰略高度本着「同志加兄弟」的精神，透過談判協商，妥善解決彼此分歧，使兩國關係大局不受影響。

阮晉勇並稱，越南黨和政府永遠銘記和感謝中方長期以來向越方提供的大量真誠實惠的援助。對華合作是越南外交的頭等優先方向。越方願竭盡全力，精心培育和維護越中友好關係。

帕內塔訪北海艦隊 參觀護衛艦潛艇



帕內塔在北海艦隊司令部田中陪同下檢閱儀仗隊。

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）美國國防部長帕內塔20日下午結束對中國的訪問，從青島乘專機離境。他訪華的最後行程是參觀司令部位於青島的解放軍北海艦隊，並登上海軍新型護衛艦和潛艇。帕內塔也因此成為歷史上首位訪問北海艦隊總部的美國防長。

指此行推動兩軍關係

中國國防部網站發佈消息稱，當天上午，帕內塔自北京抵達青島，參訪海軍北海艦隊司令部，聽取了情況介紹，參觀了海軍新型護衛艦和潛艇。帕內塔參觀時表示，中方的

安排給他留下了深刻印象，希望兩國海軍加強交流與合作，不斷增進了解和信任，相信此次訪問將推動兩軍關係發展。北海艦隊司令部田中在青島陪同帕內塔參加上述活動。另據外電報道，帕內塔在北海艦隊海軍基地登上「煙台」號054A級導彈護衛艦及一艘常規潛艇參觀，而隨行的美國記者另被安排參觀附近一間啤酒廠，未能進入基地。

專家：中方安排具深意

有關專家指出，中方安排帕內塔訪問北海艦隊頗有深意。司令部設於中國青島的北海艦隊，邀請美國防長參觀，一可向美國展示

中國海軍的實力，並讓外界明白中國在釣魚島爭端中聲稱「採取進一步措施」絕不是外交辭令；其二，在加強中美軍事交流的同時，也能擊穿西方社會所謂「中國軍事不透明」的謠言。

此外，外媒引述蘭德公司東亞安全問題資深分析師席拉拉克認為，帕內塔此番參觀中國海軍基地，是一個良好的跡象，「這展現出中美兩軍對於保持良好關係的重要性也有着清晰的認識。」

20日下午，帕內塔乘專機離開青島，結束他就任美國國防部長以來的首次中國之行。



帕內塔在參觀「煙台」號護衛艦後接受艦長贈送的紀念品。

張德江促重慶農業突出特色效益

香港文匯報訊（記者 袁巧 重慶報道）中共中央政治局委員、國務院副總理、重慶市委書記張德江日前赴忠縣和豐都縣調研，強調要深入貫徹落實科學發展觀，全面落實第四次黨代會精神，堅持農業現代化與工業化、城鎮化同步推進、協調發展，遵循農業發展規律，轉變農業發展方式，立足重慶實際，突出特色效益，全力推進重慶農業現代化持續健康發展。

張德江分別前往忠縣的中國柑橘城新立核心區、國家柑橘技術研究中心、派森百橙汁加工廠等地，了解柑橘技術研發、應

用、推廣及市場營銷情況，要求進一步加強農業科技創新能力建設，着力推進農產品精深加工，培育農業品牌，打造獨具特色的農業景觀，通過發展特色效益農業，切實提高農民收入。

張德江考察豐都養牛示範基地、恆都公司肉牛電子交易中心後表示，要充分利現代信息技術，推動農業現代化和信息化融合發展，同時完善農產品流通體系，不斷提高農業綜合競爭力。

調研期間，張德江主持召開農業現代化工作座談會。

北方沿海3省購可載直升機巡邏船

香港文匯報訊 據新華社報道，20日從江西省同方江新造船有限公司獲悉，中國北方沿海省份河北、山東、遼寧海軍局已向該公司各訂購1艘60米級巡邏船，合同總額超億元人民幣。該型巡邏船總長64米，續航力大於1,800海里，可搭載一架直升機，該3艘海軍系列巡邏船將於2012年第四季度開工建造，預計2013年底交付使用。

該型巡邏船總長64米，設計吃水3.0

米，滿載出港排水量830噸，船員為8至12人，續航力大於1,800海里，自持力為15天。該型巡邏船雙柴油機，適用於近海航區。這3艘60米級海軍巡邏船，將主要用於執行上述3個省份沿海距岸50海里以內水域的巡邏、監管和應急任務。

此外，該型60米級B型巡邏船，還配備有輕型直升機艦面系統，可搭載一架直升機，以強化海上目標監視、搜索和救援能力，並對人員和物資進行快速運輸。

爭贏「iPad」難續命 深圳唯冠臨破產

香港文匯報訊（記者 郭若溪、見習記者 李薇 深圳報道）19日上午，經廣東省高級人民法院裁定，深圳市中级人民法院正式受理富邦保險申請唯冠公司破產清算一案。唯冠董事長楊榮山表示，將召開債權人會議商討破產清算事宜。

富邦產物保險股份有限公司（下稱富邦保險）因唯冠科技（深圳）有限公司（下稱唯冠公司）無法清償到期債務，曾向廣東省深圳市中级人民法院申請其破產清算。但唯冠公司認為其名下「iPad」商標價值巨大，可

以清償債務，不同意進行破產清算。

廣東高院查明：唯冠公司就「iPad」商標權屬糾紛問題，已與蘋果公司達成了調解協議。唯冠公司同意將爭議商標過戶到蘋果公司，蘋果公司為此支付6,000萬美元。但顯然這6,000萬美元未能讓深圳唯冠起死回生。廣東高院審理認為，唯冠公司的資產價值低於原審自認的債務2.8億美元，資不抵債的事實可以確定。據此裁定，由深圳市中级人民法院受理富邦保險申請唯冠公司破產清算一案。

「失獨」父母養老 將比照「三無」

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報道）針對社會各界廣泛關注的百萬「失獨」父母的養老問題，民政部副部長黃玉沛20日在國新辦記者會上指出，「失獨」群體是中國計劃生育政策實施以來的新情況、新問題，民政部已關注到該問題，下一步將統籌研究，目前可比照「三無」（無生活來源、無勞動能力、無法定贍養人）老人的政策予以對待。根據現行政策，國家對「三無」老人在

吃、穿、住、醫、葬方面給予切實照顧和物質幫助。「三無」老人可根據自身情況，申請入住所在地的社會福利中心，接受國家集中供養；亦可選擇分散供養，與親友居住在一起，供養對象全部納入城鎮居民基本醫療保險保障範圍，個人繳費部分由其戶口所在縣市區政府全額資助，同時享受城市低保對象醫療救助待遇。「三無」老人去世後，可按城鎮職工喪葬費標準給予補助，所需資金由同

級財政部門一次性給予解決。

鼓勵民營資本進養老領域

黃玉沛亦表示，民政部還將建立養老機構准入、監管與退出的機制，確保養老服務水平的提高和健康發展，同時鼓勵社會力量進入養老領域。據透露，民政部與國家發改委正在起草鼓勵社會力量參與養老服務設施建設的一個意見，擬通過稅收、土地、用水、用電、用氣等方面，提供優惠政策，鼓勵更多的民營資本參與社會養老服務體系的建設。